

# Război în Golf!

## Primul atac împotriva Irakului

Primul atac declanșat împotriva Irakului în noaptea de miercuri spre joi, în cursul căruia au fost lansate în jur de 18000 de tone de exploziv de către avioanele coaliției internaționale, reprezintă cel mai important raid aerian din istorie, estimează experții militari britanici aflați în Golf. După cum afirmă aceș-

tia, puterea de foc dezvoltată de către forțele aeriene aliate a fost de 1,5 ori mai puternică decât cea a bombei de la Hiroșima și de două ori mai puternică decât cea a bombardamentelor anglo-americane purtate în februarie 1945 împotriva orașului Dresda, precizează agenția Britanică Press Association.

## Atac aerian asupra Bagdadului

Agenția Associated Press relatează că cel de-al doilea atac aerian asupra Bagdadului a avut loc, joi dimineața, la aproximativ două ore după primul raid al aparatelor forței multinaționale. Pe o rază de aproximativ 2 km în jurul hotelului Al Rashid din centrul orașului, de la ferestrele cărora, ziaristii străini urmăreau atacul, nu s-au semnalat victime în rândul populației civile. De asemenea, nu a fost vizat palatul lui Saddam Hussein, aflat în apropierea hotelului, circulația rutieră desfășurându-se normal. Potrivit agenției INA, președintele Irakului se afla în acele momente într-un alt loc, nedivulgat. Repoterii americani din Bagdad afirmă că cea mai mare parte a pagubelor a fost produsă la periferiile

orașului. S-au înregistrat și câteva atacuri directe asupra unor clădiri, printre care un sediu al miliției Armatei Populare, provocând un număr încă necunoscut de victime. Se pare că a fost atinsă o rafinărie de petrol, deoarece hotelul a fost inundat de un val de căldură; explozii uriașe au avut loc în zona centrală de telecomunicații, cu pagube considerabile. Un reporter american aflat la Bagdad a descris primele baze anti-aeriene care au umplut cerul de trăsoare ca fiind asemănătoare unor puternice focuri de artificii. Nu s-au realizat înregistrări video ale atacului aerian imediat după începerea sa și nu s-au semnalat răniți în rândul obiectivelor americane.

## Bombardarea Ministerului irakian al apărării

Ministerul irakian al apărării a fost lovit direct de cel puțin trei bombe, a afirmat joi dimineața corespondentul BBC aflat la Bagdad, Bob Simpson, citat de AFP. El a precizat că împrejurimile clădirii nu au suferit stricăciuni importante. Bombardamentele

au atins și birourile centrale ale poștei din Bagdad, a menționat ziaristul adăugând că orașul este în prezent tinta unui nou atac aerian. El nu a văzut avioane prăbusindu-se, cu toate că în întreaga capitală răsună trimitile bateriilor anti-aeriene irakiene.

## Participare britanică la atac

Ministerul Apărării al Marii Britanii a confirmat la rândul său în primele ore ale dimineții de astăzi, declanșarea războiului împotriva Irakului. Purtătorul de cuvânt a confirmat participarea britanică la acest prim atac aerian, iar corespondentul agenției

Reuter, citind surse militare, informează că o escadrilă de avioane de atac de tipul Tornado a decolat din Bahrain, la ora 23 (GMT). La puțin timp și-au luat zborul și două avioane de alimentare în zbor cu combustibil.

## 750 de atacuri aeriene

Avioane aparținând forțelor aeriene a cinci țări din cadrul forței multinaționale dislocată în Arabia Saudită — SUA, Anglia, Arabia Saudită, Kuwait și Franța — au efectuat

peste 750 de atacuri asupra obiectivelor irakiene, fără a întâlni vreo minimă rezistență, a precizat joi la prânz, la Riad, un purtător de cuvânt militar american.

## Hitler al deșertului

E război! După zile lungi de așteptare, după istovitoare eforturi diplomatice, eșuate toate din pricina megalomaniei dictatorului irakian, forțele aliate au trecut, în noaptea de miercuri spre joi, la atac. Niciodată de la alianța antihitleristă încoace nu s-au unit atâtea state pentru a apăra un principiu: dreptul fiecărui stat, mare sau mic, de a nu fi cotropit de către altul mai puternic!

Saddam Hussein, bolnav de prea multă putere, a ris în naș întregii lumi, crezând că-l ajunge milionul lui de soldați pentru a face tot ceea ce-i trece prin minte. Numai că restul lumii n-a fost de acord să-l se ridice în naș, n-a fost de acord ca Irakul să cotropească teritoriul unui stat mic.

Se stăvilește astfel o tentativă extrem de periculoasă, care ar fi creat un precedent nimicitor pentru țările mici, pentru cel mai puțin belicost.

Din păcate orice război lovește mai ales pe cei nevinovați: femeile și copiii. Ei, săracii, n-au nici o vină, dar plătesc întotdeauna. Saddam Hussein, acest Hitler al deșertului, nesătul de putere, este cumplit de vinovat față de populația țării lui, pe care a tirat-o într-un război ce putea fi, cu puțină bunăvoință, evitat.

Oricum, soarta lui este pecetluită. Ca oricărui dictator, l-a bătut și lui ceasul socotitor. Să sperăm că istoria îl va judeca fără cruțare. Cine ridică sabia...

DUMITRU TOMA

## Debutul operațiilor trupelor multinaționale

Potrivit relatărilor agenției TASS, care citează posturi de radio irakiene, primul atac aerian al forțelor multinaționale asupra Irakului a distrus în întregime întregul arsenal irakian de arme chimice și bacteriologice. În decursul celor patru ore de atac susținut, au fost în totalitate distruse aeroporturile și bazele Forțelor aeriene ale Irakului, fiind afectate peste

60 de obiective strategice și militare.

Ministrul apărării al Israelului, Moshe Arens, a calificat drept reușit debutul operațiilor militare ale trupelor multinaționale, precizând, totodată, că este prea devreme să se vorbească despre o victorie finală. Pericolul însă mai persistă, a spus el, menționând că Statele Unite prezintă rapoarte autorităților

israeliene privind modul de desfășurare a operațiilor militare.

Potrivit surselor menționate, bombardamentele aviației americane au scos din funcțiune centrul atomic din apropierea Bagdadului, au distrus câteva uzine militare, iar în capitală au fost afectate clădiri guvernamentale și centrele de comandă ale forțelor armate.

## „Furtună în deșert”

Operațiunea „Furtună în deșert” ar trebui să dureze de la 3 la 10 zile, potrivit aprecierii unui înalt responsabil american citat de televiziune, citat de CNN.

„Cantități formidabile de radare” au fost distruse și sistemele de detecție irakiene au fost anihilate de un dispozitiv electronic al forțelor aliate — a adăugat el.

## Unități irakiene se predau

O unitate irakiană formată din 50 de tancuri s-a predat joi forțelor aliate, trecând din Kuwait în Arabia Saudită, a anunțat agenția TASS, citind MENA. Tancurile s-au îndreptat spre dispozitivele egipțene

stationate în zona saudită Hefr Al-Bath, situată la granița cu Kuwaitul. Un reprezentant al comandamentului egiptean a declarat că dispozitivul său este gata să-i primească pe militarii irakieni.

## Mesajul lui Saddam Hussein

Președintele Saddam Hussein a adresat un mesaj Radiodifuzat președintelui SUA George Bush, declarând că Irakul nu va ceda și l-a chemat să dispună retragerea forțelor Statelor Unite din zona Golfului.

Postul de radio, Bagdad, recepționat de BBC, a difuzat

mesajul după primul val de bombardamente.

„V-ați imaginat că amenințările vor îngenuchea Irakul. Retrageți-vă forțele și forțele aliaților voștri. Aceasta este singura cale”, se spune în acest mesaj al președintelui irakian citat de agenția Reuter.

## FOC CONTINUU

Cu puțin timp înainte de căderea nopții (ora locală), sirenele de alarmă aeriană au răsunat din nou la Bagdad, pentru a doua oară, într-o jumătate de oră, după o zi de repetate atacuri aeriene ale forțelor aliate din Golf, relatează agenția Reuter. Noi avioane au bombardat orașul, determinând puternice tiruri ale forțelor de apărare anti-aeriană.

## BOMBARDAMENT DE ARTILERIE

„Ce se întâmplă e groaznic” a declarat un corespondent al rețelei americane de televiziune CNN, aflat la Bagdad. Artileria irakiană a atacat joi dimineața o rafinărie de petrol aflată pe coasta orientală a Arabiei Saudite, relatează corespondentul postului de televiziune BBC din Riad, citind surse britanice aflate în Golf. Forțele americane au contraatacat folosind elicoptere Cobra, avioane de vânătoare Harrier și avioane anti-tanc A-10 Thunderbolt.

# Adevărul

Cotidian independent al județului Arad

ANUL III

Nr. 286

Vineri, 18 ianuarie 1991

4 pagini — 2 lei



A început războiul în Golf. Lumea e insetată de știri. Foto: M. CANCIU

## DI. Bîrlădeanu contraatacă...

Viata parlamentară ne oferă tot felul de surprize, dar parcă ultima, cea prilejuită de scrisoarea domnului prim-ministru adresată celor două camere tinde să le umbrească pe toate celelalte. Este pentru a doua oară (despre pri-

## COMENTARIU

ma o să vorbim ceva mai la vale...) fiind în vederea pe dl. Bîrlădeanu renunțând la calmul său olimpic și pronunțându-se cu atîtă vehemență. Ce-i drept că în misiva amintită nu se prea aduceau laude Parlamentului nostru, în special din punctul de vedere al lentoarei cu care se desășoară finalizarea raportului privind binecunoscutele evenimente din 13-15 iunie. Dar oricum, de ajo, și pînă la

M. DORGOȘAN

(Cont. în pag. 2 și 3)





## La telefon 16654: „Adevărul” — la dispoziția dv.

● Referitor la reclamația domnului LUCIAN BACIU din Zimandul Non, apărută la rubrica noastră din ziarul de miercuri, doamna LEANA SCROB, responsabilă Oficiului PTR din localitate ne comunică faptul că nota de plată a telefonului dînsului este pe perioada 15 noiembrie — 15 decembrie 1990 și nu pe perioada 15 decembrie '90 — 15 ianuarie '91 cînd telefonul nu l-a funcționat. ● CORNELIA HENȚIU, pensionară luînd cunoștință de faptul că „Reiacerea” solicită sticle de brîncor s-a prezentat cu 20 sticle la cîteva unități alimentare. I s-a spus: le preluăm numai contra marfii! Iar marfa este cea pe care o știe toată lumea! ● Cooperativa „Constructorul” a preluat o comandă de monument funerar de la MARINA ROBOTKA. Comanda, plătită integral, poartă ca dată 14 martie 1990 și trebuia terminată în septembrie. Sîntem în ianuarie 1991, comanda a rămas pe hîrtie și se mai cere doamnei să plătească încă 40 la sută din cost, cu altf. zice-se, s-a „scumpit” monumentul în noiembrie. Noi pronosticăm că nu va fi gata nici pînă la 1 iunie, cîă atunci e prevăzută și etapa a doua a liberalizării prețurilor. Știu ceva „marketing” cei de la „Constructorul”? Cînd vor fi becuri în comerț? — între-

bă P. CIURDARU. În Hpsă, la bursa neagră se vînd „original”: 1 leu wattul. ● Ieșit la pensie la 1 august 1990, Szabo Ladislau Andrei, din Arad, str. Gh. Șincal nr. 12-14 n-a primit pînă la această dată nici decizia. Familia sa este într-o situație financiară precară, drept pentru care roagă Oficiul de pensii să urgenteze formalitățile. ● Domnul GIURGEA IOAN, anunță că de o săptămîină a fost adusă fînă la alimentara de pe str. Meșianu, capătul dinspre piață. Dînsul a fost în fiecare zi, dar fînă n-a apărut în vînzare. ● Blocul 11 de pe str. Ocsko Terezia a fost dat în folosință avînd canalizarea defectă — ne informează administratorul, doamna MAGDALENA ROȘCA. Din 1984, IJGL-ul promite s-o repare, pînă a ajunsînd, între timp, prăsilă de țînari. Nici pînă acum nu s-a făcut nimic. ● În legătură cu anunțul Apărării civile, apărut în ziarul nostru de ieri, DUMITRU PINZARU întreabă cînd se vor pune la dispoziția populației și costumele de scafandru, intruct la blocul Y 9 A în care locuiește, ca și la altele, subsolurile prevăzute ca adăposturi antiaerlene sînt pline ochi cu apă... ● Pe str. Ciocirliel, ne anunță ROZALIA LUPOI, din Iulie anul trecut nu s-a mai ridicat gunoia. Plata pen-

tru serviciul nefăcut merge însă înainte... ● Știți cît costă un bon de ordine pentru TV color? Ne spune domnul NEUSATZ IOAN, care a avut curiozitatea să se intereseze: 200 mărci. Ca exponent al opiniei publice, dînsul întreabă: organele judiciare nu pot stopa afacerea murdare pe spinarea oamenilor? Chiar dacă mergem spre economia de piață, „afacerea” asta mîroase prea urît...

Redactor de serviciu,  
CRISTINA ALECU

## „Război” la Ziridava

La ora la care începeau operațiunile militare în Goli, un alt „război” se declanșă la... magazinul Ziridava din Arad. Cu șlerul lor recunoscut, locotenentii Adrian Nicolăiță și Ioan Iltu de la Poliția arădeană, eșei în patrulare, au sesizat că la Ziridava „ceva” nu i la ord-re. Împreună cu sergentul major Pavel Sirb au controlat intrarea în magazin. Un geam spart confirmă bănuiala — cineva intrase prin eracție în magazin. Cu un echipaj al Poliției rațiere, venit în ajutor, începe scotocirea magazinului. Pentru a-i prinde pe infractori s-au tras și cîteva gloanțe, de avertizare.

Sînt doi, de naționalitate țigani (aș-z spun ei): Petru Zoltan, 28 ani din Darova — Timiș și Ștefan Preda, tot 28 ani din Berliște — Ceraș-Severin. Înlășaseră patru combine muzicale în valoare totală de 108 mii lei. Acum sînt în arestul Poliției și așteaptă să li se adauge, la ce vor primi pentru fapta ultimă și ce-au „lăsat” neexecutat în 15 ianuarie 1990, cînd au fost eliberați din detenție. Adică: Ștefan Preda, 810 zile iar Petru Zoltan, 4287 zile. „La... La mulți ani!”

T. PETRUȚI

## CASA DE CULTURĂ A MUNICIPIULUI ARAD ANUNȚĂ

Inscrieri la cursurile: pre-sopunctoră, frizerie și manichiură-pedicură. Inscriserile se fac zilnic la sediul Casei de cultură a municipiului Arad din str. L. Blaga nr. 2-4, între orele 10-15, marți și joi de la orele 16-18. Informații la telefonul 17560.

## Cărți pe care le așteptăm

Cam puține cărți în săptămîna aceasta. Mai importante ni s-au părut romanele „Luntrea lui Caron” de Lucian Blaga (Editura Humanitas) și „Complotul sau Leonard bilibile contra banditului Cocos” de Eugen Uricaru (Editura Militară). Au mai apărut „Rio bravo” de Nicolae Frînculescu (colecția western a Editurii Ulise), „Nuvela fantastică” (nr. 7, în Editura Coresi), „Poezii și povești populare din Țara Lănușului”, volum realizat de Pamîl Biliu (Editura Minerva) iar în limba maghiară a văzut lumina tiparului „Karcsonyi Magyar Szó” (Povestiri de Crăciun). Pentru copii semnalăm poveștile „Zece prieteni mîtitei” de Dan Colocaru (Editura Ion Creangă) și „Buni prieteni”, povestire în versuri de Clementina Voinescu după un text chinez (Editura Ion Creangă).

Tot în librării pot fi găsite cîteva reviste foarte interesante: „Monitor magazin” editată de Casa de presă și editura „Rampa și ecranul” vă prezintă „Un horoscop pentru ultimul deceniu al veacului 20” și „Lumea viselor și tălmăcirea lor” cu un studiu de Paul Valery. În revista „Alfa” veți putea citi: „Descoperirea ființei umane” (invățături vedice), „Individul și societatea” de J. Krishnamurti, „Așa grăit-a Zarathustra” de F. Nietzsche, articole despre hipnoză, istoria sexuală ș.a. „Mondo sport” cuprinde în sumar: „Copa del Mondo”, „O reînălțare cu Lev Iașin”, „Cluburi celebre — Real Madrid”, „Genialul clown al ringului”, „Caleidoscop”, „Seria-lul revistei!”.

Rubrică realizată de VASILE FILIP ca sprijinul Centrului de librării Arad

● Domnul Francois Mitlerand a promis că în această lună va vizita România. O fi uitat? S-a răzgîndit? ● Un titlu inspirat în „România liberă”: „Armata roșie... cam albastră”. Într-adevăr! ● O anvelopă pentru tractor a ajuns, de la 1.300 lei, la 13.000 lei. De fapt, după aritmetica celor ce nu-i iubesc pe țărani, s-a adăugat doar un zero. ● nimica toată, care spune totul. ● Șomajul amenință: la anunțul ziarului nostru că două posturi de ofițier la mica publicitate au devenit disponibile, s-au prezentat 47 de solicitanți! ● Incredibil, dar adevărat. Cineva se deplasează la Brașov să cumpere, pentru unitate, un camion. Îl cumpără, dar cînd să-l „ridice”, la-l de unde nu-l Camionul fusese dat unor cumpărători din Satu Mare, drept pentru care arădeanului i s-a oferit camionul ce trebuia să ia drumul... Dar ce importanță are! Cînd credea că, în fine, nu mai sînt probleme, omul este înțrebat: „Au adus acumulatori? Da, nu vă mirați, noi livrăm camioanele fără...” Perplex, omul o ia prin Bra-

șov, caută în dreapta, caută în stînga, dă din coate și vine cu acumulatorul. „Cum, numai unul ai adus? Trebuie doi acumulatori. Motorul este Raba”. De fier să fil... S-a „rezolvat” însă și al doilea acumulator, fiindcă, oricît ar părea de absurd, la noi totul se poate „rezolva”, dar ca în bru-



tari, după „metoda indirectă”. Ei, dar de acum gata, camionul este aici! Doar caroserie îi mai trebuie, fiindcă, am uitat să vă spun, camioanele de la Brașov se livrează fără... De unde se procură caroseria? Încă nu știe nimeni: dacă e de un anume fel, atunci de la Mîrsa; dacă e de alt fel, de la Codlea, adică de lângă Brașov. Că așa-i la noi, totul se rezolvă pînă la urmă... ● Se schimbă formele de relief pe centura Aradului ce dure dinspre „8 Vîlători” spre Cai și Aurel Vlaicu se înalță, de la o zi la alta pe ambele părți ale șoselei munți de gunoale.

Și unde? Pe teren arabil. N-ar strica să mai lășă Primăria pe teren. ● La „bursa” din țala redacției noastre cursul mărcii germane a ajuns la 120 lei și continuă să urce. Cîd că băieții ăștia au altă valută înct n-ar fi o problemă să ne cumpere pe tot și să le mai rămînă și pentru achiziționarea hotelului „Astoria”. ● Conform datelor detinute de organizația „Reporters sans Frontiers”, numai în primele 11 luni ale anului 1990, un număr de 32 de ziaristi au fost uciși în timpul exercitării profesiei, iar 170 au fost arestați pentru opinii exprimate. Dar și ziaristii au demolat destule „tronuri” și au contribuit la destituirea destulor demnitari. C-așa e-n viață: presa și puterea nu prea fac casă bună. ● Cu prilejul meciului amical de fotbal dintre selecționata Croației și României de la Split, pentru echina noastră în loc de „Desteaptă-te române” s-a cîntat „Trăiască Regele”. La protestul FRP s-a răspuns: imnul și drapelul 1 am primit de la ambasada română din Belgrad.

TRISTAN MIHUTA

## COMUNICAT

Primăria municipiului Arad informează întreprinzătorii particulari de faptul că atribuirea de spații pentru activitatea de privatizare este în competența proprietarilor acestora, astfel:

1. Pentru spațiile în proprietatea Statului Român — prin Primăria municipiului Arad;
2. Pentru spațiile proprietate particulară sau ale societăților care au investit prin fonduri de C+M, la parterul blocurilor — prin titularii acestor spații.

Indiferent de titularul proprietății, schimbarea destinației spațiilor de orice natură (comerciale sau fond locativ) se face numai cu aprobarea Comitetului executiv al Primăriei municipiului Arad.

Dreptul de licitație al spațiilor intră în competența proprietarilor acestora și se face la solicitarea persoanelor interesate în conformitate cu Hotărîrea Guvernului nr. 1228 din 12 decembrie 1990. (270)

## COMUNICAT

În zilele de 23, 24, 25 ianuarie a.c. Primăria municipiului Arad va da publicității norme referitoare la obligațiile ce le revin societăților comerciale unităților de orice fel întreprinzătorilor particulari, organizațiilor obștești și cetățenilor, potrivit prevederilor actelor normative în vigoare pentru buna gospodărire, întreținere și curățenie, păstrarea ordinii și disciplinei publice în municipiul Arad, precum și sancțiunile prevăzute în caz de nerespectare a acestor obligații. (270)

## IMPORTANT

### MARE EVENIMENT FOLCLORIC

FUNDAȚIA JUDEȚEANĂ PENTRU TINERET ARAD organizează un mare spectacol de muzică populară, avînd ca invitați pe: NICOLAE FURDUI IANCU, FLORICA BRADU, RODICA ARDELEAN, CORNELIA CĂPRARIU ROMAN, OLIVIA COTOCEA COTUNA, MALVINA NACHI.

Prezentarea spectacolului MĂRIOARA MURĂREȘCU. Dirijor: Petrică Pașca. Cu această ocazie are loc lansarea discului orchestrei „RAPSOZII ZĂRANDULUI” și al solistei OLIVIA COTOCEA COTUNA.

Spectacolul va avea loc la Palatul Cultural Arad, marți 22 ianuarie 1991, de la orele 17 și 20.

Biletele se pun în vînzare începînd de vineri, 18 ianuarie 1991, între orele 10-12 și 14-18 la agenția Palatului Cultural. (273)

## ASIGURAREA ROMĂNEASCĂ S.A. — SUCURSALA ARAD

Str. Nicolae Grigorescu nr. 1-3

Organizează concurs în data de 25 ianuarie 1991 pentru ocuparea postului de șef serviciu asigurări. Concursul va avea loc la Asigurarea Românească S.A. București.

- Condiții de încadrare:
- absolvenți ai învățămîntului superior economic —
  - Facultatea de cibernetică economică;
  - vechime 8 ani în funcții economice.

Informații suplimentare la sediul sucursalei Arad — telefon 34779 și 35107. (271)

## INSPECTORATUL ȘCOLAR AL JUDEȚULUI ARAD

Organizează în data de 23 ianuarie 1991, ora 9, la sediul din B-dul Armata Poporului nr. 32, concurs pentru ocuparea următoarelor posturi:

- 2 economiști;
  - 1 inginer constructor-investiții;
  - 1 contabil;
  - 1 tehnician constructor;
  - 1 planificator;
  - 1 operator calculator — PC;
  - 4 lucrători — CFI;
  - merceolog;
  - 2 secretar dactilograf
- Mai angajează un muncitor necalificat încărcător-descărcător.

Condiții de angajare conform legislației în vigoare. Depunerea cererilor se poate face pînă la data de 21 ianuarie 1991, la secretariatul instituției, între orele 8-12.

De asemenea, se mai organizează concurs pentru ocuparea următoarelor posturi:

- contabil cu 1/2 normă la următoarele Grădinițe:
  - Grădinița cu program prelungit nr. 2; 6; 7; 15; 18 Arad
  - Grădinița cu program prelungit a PTC Arad
  - Grădinița cu program prelungit a Fabr. Confectii Arad
  - Grădinița cu program prelungit din Libova.
  - administrator: cu 1/2 normă la Grădinița cu program normal din Dorobant;
  - cu 1 normă la Grădinițele cu program prelungit nr. 12 și 18 Arad
  - magaziner cu 1 normă la Grădinițele cu program prelungit nr. 6; 7; 16 Arad și PTC Arad
- Cererile pentru aceste posturi se vor depune la unitățile unde sînt posturile vacante. (245)

## C.A.P. FINTINELE

Aduce la cunoștința cetățenilor din zonă că execută tratamente cu substanțe toxice pentru roztoare la culturile păioase, din data de 18 ianuarie 1991.

Totodată, anunță pe cei interesați că vînde plasă de sîrmă neagră. (272)

## Război în Golf!

● În relatări ale corespondenților săi la Bagdad, rețeaua de televiziune americană „NBC” apreciază că aproape toate întele vizate de aviația americană în capitala Irakului au fost distruse. În același timp, se remarcă o intensificare a tirurilor apărării anti-aeriene irakiene, dar avioanele coaliției multinaționale se deplasează extrem de rapid și la mare înălțime și scapă acestor tiruri — relatează Prace Presse.

● Primul ministru israelian, Yitzhak Shamir, a declarat miercuri seara într-un interviu televizat că „este de neconceput ca Israelul să nu reacționeze la un atac irakian” și că decizia finală într-o asemenea eventualitate va depinde doar de Israel. În ceea ce privește „coordonarea strategică” dintre Israel și SUA, Shamir a admis existența unui „fetelegeri” între cele două țări, „noi stătem în contact, ceva mai mult decât în trecut” — a spus Shamir.

Pe de altă parte, premierul israelian consideră puțin probabil ca Irakul să dețină arme atomice. În schimb recomandă să fie luate în serios amenințările irakiene legate de folosirea armei chimice.

● Potrivit postului de radio Budapesta, preluat de agenția France Presse, aeroportul internațional „Ferihegy” din capitala ungară și-a intensificat serviciul de supraveghere, după ce a fost obiectul unei amenințări de atentat.

Autoritățile aeroportului au primit joi dimineața un apel anonim privind căruța, poarta aeriană va fi distrusă, iar echipa de medici unguri trimisă în Arabia Saudită nu va reveni niciodată în patrie.

Aceleași măsuri de control au fost intensificate și în capitala Ungariei, unde poliția a descoperit în plină stradă o valiză cu exploziv. Totodată, au fost întărite punctele de pază ale frontierei, persoanele ce solicită intrarea în țară fiind supuse unui control sever.



## ANIVERSĂRI

Cu ocazia împlinirii vârstei de 16 ani îi urează lui Matlean Florin sănătate și „La mulți ani!”, mama, tata, și surioara Daniela. (9780)

21 de garoafe pentru GABRIELA STAN cu prilejul aniversării zilei sale de naștere. Dumnezeu să-ți dea mulți ani fericiți, sănătate, și noroc în viață. „Cu dragoste” și inimă curată. (9238)

„La mulți ani!” și 40 de trandafiri roșii pentru WELMAN IOSIP din partea soției VIORICA și a fiicelor LORIANA, RENATA, ANDREEA. (9718)

Marioarei Mică, profesoară la Școala de Arte, tot ce-și dorește, cu prilejul zilei de naștere, din partea Dolniței. (9720)

## VINZARI — CUMPARARI

● Vind rochie mireasă, cu perle și broderie, telefon 15810. (9676) ● Cumpăr Dacia, vind Fiat 500, telefon 16453. (9670) ● Vind CEC Dacia, martie-1990 telefon 20034. (9672) ● Vind mobilă combinată telefon 19241, după ora 15. (9675) ● Vind Dacia 1300, str. Petru Rareș nr. 118, vizibil seara. (9678) ● Vind televizor color marca Elcom stare perfectă telefon 39089 Arad. (9227) ● Vind sobă carbuni-motorină, uși și piese Renault 16, telefon 31436. (9396) ● Vind televizor color „Philips” cu telecomandă, informații str. Sinaia nr. 14 ap. 3. (9397) ● Vind mobilă dormitor nuci — stil Ludovic stare bună — telefon 21157, informații sim-bătă și duminică. (9402) ● Cumpăr sau închiriez spațiu comercial zonă centrală, eventual apartament 1-2 camere, telefon 62941. (9406) ● Cumpăr TV color românesc, telefon 48718. (9129) ● Vind Dacia 1300 elemente 1410 cu motor complet nou. Cintel 400. (9755) ● Vind televizor color, video și magnetofon Kastan stare perfectă informații telefon 65413. (9758)

● Vind apartament trei camere decomandate mobilat și două drușbe sovietice noi, telefon 69856. (9751) ● Vind TV Videoton diagonală 51 cm, 55 programe, telecomandă și TV Diamant. Telefon 69690 orele 17-19. (9865) ● Vind calculator Commodore „VG 20”, telefon 47447 după ora 17. (9664) ● Vind TV color, import, cu garanție, informații telefon 36944. (9681) ● Cumpăr set motor nou Dacia 1300. TV vechi telefon: 42772. (9684) ● Vind pian vienez cu placă bronz, opt octave, 50.000 lei, telefon 13830. (9686) ● Vind orgă electronică profesională „Vermona II” două nivele, opt octave, telefon 37418. orele 10-13. (9685) ● Vind video recorder, telefon 47602. (9687) ● Vind Volkswagen — Passat — Comb, capacitate cilindrică 1263 cmc, telefon 18391. (9693) ● Vind mobilă bucătărie, informații: Falca sud (Alfa) bl. 82, sc. B, ap. 7, după orele 17. (9694) ● Vind autoturism Fiat Ritmo, Volkswagen Golf Diesel și camionetă VW, telefon 44852. (9600) ● Cumpăr frigider nou sau puțin întrebuințat, telefon 20452. (9513) ● Vind mașină de scris, informații telefon 68779. (9286) ● Vind sirmă ghimpată și sobă de încălzit, telefon 32579. (9388) ● Căară de vinzare, telefon 40602. (9395)

## INCHIRIERI

● Primim 2 băieți în gazdă, str. Școlii nr. 15 A. (9423)

## SCHIMBURI DE LOCUINȚE

● Schimb garsonieră de stat, cu apartament 2 camere. Telefon 21138, după ora 16. (9122) ● Schimb Dacia 1310, cu Dacia „Papuc”, Frumușeni nr. 304. (9393) ● Schimb apartament de stat 2 camere zona UTA cu apartament 2 camere central sau zona I Micălața, telefon 40368 — după ora 18. (9402)

## DIVERSE

● Dau meditații la biologie, telefon 39474. (9413) ● Caut femele îngrijit copil 2,5 ani, telefon 71132. (9428) ● Numai solicitind serviciile firmei Floria puteți participa la:

1. Concertul extraordinar al formației Deep Purple la Budapesta la preț de 16 dolari și 700 lei, inclusiv transport. 2. Excursii în RSFI cu autoturismul personal pe bază de voucher la preț de 14 DM și 200 lei. 3. Sejururi în stațiunile: Sinaia, Muntele Mic, Sina de Vale, Felix și Poiana Mărului. (276)

CONCERT ROCK „DEEP PURPLE”, Budapesta 30.1.1991 — bilete și transport vă oferă AGENȚIA DE TURISM MAGNOLIA. Aceleași agenții vă punți adresa pentru excursii în Cehoslovacia, Turcia, Iugoslavia; bilete de odihnă și tratament la Neptun, Borsec, Borșa, Herculane, Felix, Govora, Căciulata, Călimănești, Olănești; voucher, vize pentru SUA. Informații la sediu Arad, str. Dacia nr. 4, ap. 5, telefon 16033, între orele 16-20. (9615)

INTREPRINDEREA DE INSTALAȚII I.M.N., telefon 14396 vă oferă un nou serviciu, întreținere și reparatii instalații sanitare la locuința dvs. Asociațiile de locatari pot contracta abonamente pentru verificări, întreținere și reparatii, personalul firmei executând întreaga gamă de servicii atât dimineața cât și după amiaza în tot cursul săptămânii. (1)

## DECESE

Cu adâncă durere anunțăm trecerea în neființă a scumpului noastre mame, Olar Elisabeta. Înmuștată în 19.1.1991, la mormântul Eternitatea. (UTA). (9729)

Cu profundă durere anunțăm înțetarea din viață a scumpului nostru soț și tată, în vîrstă de 51 ani. Înmuștată va avea loc din str. C.A. Vlaicu bl. X 31. Familia îndoliată. (9773)

Profund îndurerată anunțăm înțetarea din viață a iubitului nostru soț, tată, bunic VULPE MIHAIL în vîrstă de 86 de ani. Înmuștată va avea loc în ziua de 18 ianuarie 1991, ora 13 de la domiciliul din Arad, str. Rozelor nr. 40. Familia îndoliată. (716)

Cu adâncă durere anunțăm înțetarea din viață a scumpului noastre soții, mamă și bunică, Sinka Ana în vîrstă de 67 ani. Înmuștată va avea loc vineri, 18 ianuarie, ora 16.30, la cimitirul „Eternitatea”. Familie îndoliate Sinka și Szel. (9726)

Cu profundă durere anunțăm înțetarea din viață a scumpului nostru tată, soț, bunic, străbunic BARTOK GABOR în vîrstă de 100 ani. Înmuștată are loc în 18.01.1991 de la casa defunctului. Familia îndoliată.

## CONDOLEANȚE — ANUNȚURI DE FAMILIE

Sintem alături de colegul nostru Mihai Vulpe în marea durere pricinuită de decesul tatălui. Serviciul comercial al Societății Comerciale Compact Arad. (9709)

La 1 ianuarie s-au împlinit 6 luni de când moartea nemiloasă l-a răpit dintre noi pe fiul și fratele nostru iubit Emil Cocan, din Lipova, la 25 ani Mi-e dor de tine, rugându-l pe Dumnezeu să-și grăbească venirea pentru a ne întâlni cît mai curînd. A ta soră, Lidia Iovescu, cumnatul și nepoții, din Radna. (9424)

Se împlinesc 6 săptămîni de cînd ne-a părăsit cel care a fost Ilisia Traian. Comemorarea sîmbătă, 19 ianuarie orele 12 la Catedrala ortodoxă din Arad. Familia îndoliată. (9786)

Colegii de muncă de la Uzina de Apă I (sala de masă) transmit sincere condoleanțe familiei îndoliate prin moartea colegului Damian Gheorghe. (9774)

Azi, 18 ianuarie se împlinesc 3 ani de cînd moartea nemiloasă a răpit-o pe sotia mea Enghel Sîdonia. Sotul. (9784)

Asociația de locatari a blocului 216 transmite sincere condoleanțe familiei Bartok Gavril în greua încercare pricinuită de moartea tatălui. (9725)

Asociația de locatari Bl. X31 regretă profund sfîngerea prematură din viață a bunului lor locatar DAMIAN GHEORGHE, soț și tată, și transmite familiei îndoliate sincere condoleanțe. Dumnezeu să-l ier. tel (9778)

Salariații din Inspectoratul Silvic Județean Arad, sînt alături de familia kolegi lor, HAJAS ELENA, contabilă la școala silvică Pecica, dispărută fulgerător din viață și-i transmit sincere condoleanțe. (9711)

A trecut scurt timp de la decesul prematur al scumpului noastre fiice FLORICA TULCAN din Arad-Micălața. Parastasul va avea loc la Biserica ortodoxă din comuna natală Apatcu-Arad la 20.1.1991. Dumnezeu s-o ierte și să o odihnească în pace. Tăticu și Mămica. (9669)

Pios omagiu, tristă comemorare a 4 ani de la decesul dragului nostru soț, tată, bunic Zaslo Partenie. Familia. (9597)

Se împlinesc un an de la moartea iubitului nostru fiu Egresy Franciscu (Tutu). Părinții îndoliat. (9516)

Sintem alături de familia Păsculescu în durerea pricinuită de moartea mamei și-i transmitem sincere condoleanțe. Școala și grădinița din Cicir. (9789)

Se împlinesc un an de la dispariția celei care a fost IONESCU MARIA. Comemorarea — sîmbătă 19 ianuarie 1991, ora 17, la Catedrala ortodoxă. Familia îndoliată. (9441)

Pios omagiu, lacrimi neșterse, la împlinirea a 3 ani de la decesul celui care a fost Daniel Balaci, un om minunat. Familia nemîngîiată. (9757)

Cu aceeași durere în suflet, anunțăm că la 19 ianuarie 1991 se împlinesc șase săptămîni de la trecerea în eternitate a celui care a fost NEGYESCU SABIN, soț, tată, soț și bunic. Slujba de pomenire se va oficia la Catedrala ortodoxă, orele 10. Familia NEGYESCU. (9689)

## ANUNȚ IMPORTANT

Cotidianul „Adevărul”, ziarul cu cel mai mare tiraj din județul Arad, vă stă zilnic la dispoziție pentru anunțuri publicitare, între orele 9—17, la sediul său din Bulevardul Revoluției nr. 81. Apelați cu încredere la serviciile noastre!

## Tiganca...

Nu știu dacă acela care a fost cu... „botezul” s-a găsit, atunci — cine mai știu... — la perspectivă. Ori cum, se pare, totuși, că a fost un om animat de un deosebit spirit de perspicacitate, căci altfel care ar putea fi explicația adevărită, în timp și în realitate, a semnificatului numelui dat bătrîmului canal „Tiganca” ce traversează (mai mult sau mai puțin sinuos) cu nîmte mai tîrziu cartierul Aradului Nou. Că, la începutul existenței sale, canalul cu pricina — adică mai bine zis apa ce a curs de-a lungul său — a arătat altfel și ca aspect, ca să nu mai vorbim de... compoziție, nu încapă în doială! Dovadă stau pîrerile a zece și zece de localnici! Dar de cîtiva ani încoace, numai cine nu vrea să vadă și numai cine nu vrea să facă ceva ca să schimbe situația (!?) nu va recunște că acel canal este o adevărată și pestilențială hasna publică, în incalificabil focar de infecție pentru colectivitatea din zonă.

Da, sînt cuvinte grele, dar ce altfel de cuvinte pot fi folosite atunci cînd vezi că — fără nici un discernămint, fără nici o remușcare pentru armări — în canalul „Tiganca” se deversază tone de reziduuri industriale de la fabrica de lapte, de la IPIF „Refacerea” — ca să dăm doar două exemple, fără a-i mai aminti pe... acela care au transformat și acest canal într-o veritabilă pompă de gunoi menajer și ne numai menajer aducîndu-l la un număr multi pași

de blocare sau glujire. S-ar putea pune întrebarea: dar se poate face ceva? O întrebare naivă pentru că soluții au fost și există încă de pe vremea sînd doar se trimitea (dar sînd prea mult altceva nu se făcea) formidabila și... multilaterală grîjă față de viața și sănătatea oamenilor, față de mediul înconjurător. O soluție, e adevărat, puțin cam costisitoare (dar o asemenea treabă n-o faci în fiecare zi, ei odată pentru zece și zece de ani) despre care s-a vorbit a fost și aceea privind curățarea și întubarea canalului „Tiganca”.

Acum, dacă tot avem declarate unele... intenții legate de protecția mediului înconjurător, apoi dacă guvernul — prin purtătorul său de cuvînt — a... încîntat o țară întreagă, la televizor, cu nîște sume în bugetul pe 1991 printre care, unul, destul de consistente, alocate aceluiași scop — mai punem o întrebare la care rugăm un răspuns public din partea Primăriei municipiului Arad: cînd va intra „în lucru” și canalul „Tiganca” spre binele și sănătatea concetățenilor noștri alecși de cî? E un răspuns pe care-l așteaptă dinșii, gîndindu-ne, printre altele, și la importantele sume pe care, de-a lungul anilor, le-au plătit în virtutea Legii nr. 1 (și a altor „virtuții”) chiar și pentru soluționarea problemei canalului „Tiganca”. Sîră ca vreun rezultat conștient, palpabil, să se vadă. Asta numai așa pentru că, oricum, să se știe că oamenii nu uită!

CONSTANTIN SIMION